Неделя психологии «Счастье в ладошках и солнце в глазах»
«….ничего нет выше, и сильнее, и здоровее, 

и полезнее впредь для жизни, 

как хорошее какое-нибудь воспоминание, 

и особенно вынесенное из детства…»
Ф.М.Достоевский

    Весь коллектив детского сада был вовлечен в этот марафон. Конечно, шла подготовительная работа: уже за несколько дней было подготовлено и вывешено объявление для родителей, в холле детского сада.
       Тема первого дня недели была «Калейдоскоп настроений» 
Стартовала акция «Моё настроение» для детей и родителей, где взрослые и дети выбирали ладошки своего настроения того цвета, который соответствовал их настроению.
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Дети подготовительной группы  отправились в  «Путешествие в страну Здоровья»
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Весь коллектив ДОУ принял участие в флэшмобе
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С детьми старшей группы было проведено мероприятие «Мои эмоции», с целью развития эмоциональной сферы и создание положительного эмоционального настроя.
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   По окончании   «Неделя психологии» получилась интересной, насыщенной, целостной и законченной, подарила массу положительных эмоций, ведь удалось вовлечь всех сотрудников, родителей и детей.
Что дала «Неделя психологии» лично мне? Удовлетворение, «наполненную усталость», желание реализовывать новые идеи. Потому что она прошла в режиме диалога – целебного стиля общения, столь редкого в нашей суетной жизни. 
Педагог-психолог: Ларионова А.П.
