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«Быстрее! Выше! Сильнее!» 

Лето замечательная пора, словно специально создана для того, чтобы дети бегали, прыгали и веселились. Подвижные игры особенно любимы детьми, ведь они — важный источник радостных эмоций. И самая главная ценность у каждого человека — это здоровье, поэтому в детском саду уделяется большое внимание воспитанию здорового ребенка. Вырасти здоровым, крепким, сильным помогает спорт. Заниматься физкультурой полезно, а веселой физкультурой - вдвойне. 

В рамках недели «Растем здоровыми» были проведены спортивные состязания   «Быстрее» Выше! Сильнее!».  

 Цель состязания: развить физические способности детей; сохранить и укрепить здоровье; отработка группового взаимодействия ребят для достижения общезначимого результата. 

  Ребята заранее разделились на две команды, самостоятельно выбрали себе название команды. Как всегда наше утро начинается с зарядки, так и наше мероприятие. 

   Успешно были проведены разнообразные эстафеты: с мячом, обручем. Атмосфера была комфортной, доброжелательной. Дети с интересом и удовольствием выполняли все предложенные задания. По итогам мероприятия команды были награждены сладкими призами.

Все большие молодцы!
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Воспитатель: Иванова А.В.

